

中文实录乃根据讲者演讲的普通话即时传译或原声整理，未经讲者审核。

皮埃尔·格拉美亚：各位嘉宾，女士们、先生们，我感到非常高兴也非常荣幸，能再次回到亚洲金融论坛的会场作这样的发言，我要感谢并祝贺会议的主办方连续多年主办亚洲金融论坛，同时感谢大家邀请我参加这个活动，来到这样持续驱动全球经济发展的地方来发言。我将在短短的 5 分钟介绍 4 个话题的内容。

第一个是欧盟回到正常发展的轨道，这是一个好消息，不仅对欧盟来说是这样，对全世界来说都是这样。而且我也是第一次听说在 2015 年的时候，那时候如果要和别人交流，必须告诉大家，为什么大家对欧盟有信心？我们的确有可以抵制欧盟危机的影响，欧盟很高兴在危机之后获得新生，但是更为重要的是我们现在在欧洲实现了 2% 左右的经济增长的速度，当然了，这是在不同国家的发展速度是不一样的。失业率在 2016 年跌到了 10% 以下，今年首次跌到 9%，估计明年将会下跌达到 8%，我们看到很多经济指数在回升，欧盟正回到经济复苏的轨道上。

卢森堡是欧洲小国之一，但在全球经济发展版图中，仍是非常重要的一个国家。虽然我们国家小，但是我们 2014 年发展速度达到 4%，现在在 6% 左右的经济增长率，我们存在非常巨大的贸易顺差，和香港有点像。其实我们从英国脱欧也获得一些好处，英国脱欧在大家看来有不同的影响，当然英国脱欧对英国不好，对欧盟有些地方也不好，但是我们在这样的事实不可改变的情况下，必须要找到发展路径，找到新的解决方案。

其中一个解决方案对英国来说，显然就是在金融服务方面，在欧美以外的地方或者其他单一市场开出更多金融机构的分支机构。在欧盟以外的地区，仍然还有很多经济增长的机会，但是这并不意味着欧盟以内的经济机会就不多。而卢森堡也是其中非常重要的发展的节点，我们也吸引了很多机构，包括银行、资产管理公司、基金管理公司、保险公司来到卢森堡。我们现在金融发展的速度非常快，应该说我们和香港的合作会有很好的前景。

第二个关键词是数码化，应该说数码化给我们每个行业都带来了巨大的变革，人工智能、大数据、区块链技术、生物技术、生物科技和金融科技，在未来会占据更为重要的发展地位，而且我们也会在未来进一步伴随这些概念所存在。首先它将提升我们的服务质量，而且也会提升我们的体验感，这意味着我们也会需要对这些产业实施更好的监管。根据欧盟的经验来说，应该说就支付、指令以及就保护和数据保护来说，走得还是比较前面。在卢森堡，我们在金融科技方面由于走得比较快，所以我们建立起了金融科技管理委员会，监管是很重要的。

第三个关键词是投资，投资对于进一步把所有科技转变成产品和服务是非常关键的。投资基金领域，应该说是实现对实现这样的目标是非常重要的领域，IMF（世界货币基金组织）做了大量调查，在全球做了调查，他们确认，投资基金领域和融资领域是非常强大，而且能够在危机发展之后来获得更为弹性的发展。我们是全球第二大的基金管理市场，管理资产达 4 万亿左右的欧元，或是差不多 4.5 万亿美元，这些投资能够驱动未来的发展。

第四个关键词是可持续、有质量的发展或者绿色发展和环保的发展。不管怎么说，我觉得大家都能够理解我的意思，我们需要具有更可持续发展眼光和理念的思路，能够在《巴黎协议》之后做一些工作。一个月之前，我和几百个国家的代表开展交流，如何进一步激发我们开发的激情。去年卢森堡证交所推出了一支绿色债券基金，这是非常好的迹象。现在在全球发布的债券，只有不到 2%是绿色债券，未来有更大的发展潜力。

总结，我们需要有绿色的融资渠道，需要金融科技，需要公开、平等的贸易环境，这些将能够保证未来的可持续的发展。

谢谢大家！